

主就是那靈，主的靈在那裏，那裏就有自由

補充本詩歌 838 首

讓我滿懷喜樂告訴你，朋友，我已得到真正自由，
痛苦、壓制、憂愁全都不留，就在我信主之後。
祂不是信條，要我來遵守，也非誠命對我只要求；
祂是神兒子，人心靈拯救，愛和生命從祂湧流，
祂來解開深牢中苦惱罪囚，出死入生帶我行走。

約翰福音八34

『耶穌回答他們說，我實實在在的告訴你們，凡犯罪的，就是罪的奴僕。』

哥林多後書四7

『但我們有這寶貝在瓦器裏，要顯明這超越的能力，是屬於神，不是出於我們；』

哥林多後書三17

『而且主就是那靈；主的靈在那裏，那裏就有自由。』

甚麼是真正的自由

罪惡轄制我們，使我們作罪的奴僕。主耶穌說，『凡犯罪的，就是罪的奴僕。』（約八34）奴僕是賣身為奴，把他自己賣給了主人，而失去自由的。在現今的世代，人們非常倡導自由；然而，沒有一個犯罪的人，有真正的自由。作奴僕的人就是受轄制的人；所有犯罪的人，都是罪的奴僕。真正的自由乃是脫離罪惡；真正自由的人就是不犯罪的人，是從罪裏得着釋放，也是超脫罪惡的人。每一個人從罪中經過，都會感覺罪的痛苦。當人感覺罪的痛苦時，沒有一個不想擺脫罪，但卻不能自主；因為擺脫與否，不在人的手中。許多人嘗試擺脫罪惡，至終卻欲罷不能。罪是容易沾染的，也是不容易除掉的。好比一個人吸了鴉片上癮，要戒除相當困難；一個人學會了壞習慣，要把壞習慣除掉，也是相當困難。

神是衆善之源、為善之力

惟有神自己是我們脫罪的能力，能帶領我們脫離罪惡。你要勝過罪惡麼？立志沒有用，定意也是虛空；只有一條路，就是簡單的接受這位神，讓祂進到你裏面。正如風扇所以能轉動，是因把開關打開，讓電流通了。照樣，要脫罪為善也很簡單，只要與神接觸，讓祂成為你的能力。當神觸着你裏面，碰着你深處，你整個人就會翻轉過來。從前你是向下的，神這麼一碰觸後，你整個人就往上了。從前你是犯罪作惡的，神一碰觸後，你定規是為善行好。神在人裏面這個運行的能力，同樣由不得人自己。

我在中國北方傳福音時，曾遇見一位朋友。他看到我就說，『感謝讚美主，我信主耶穌了。』他從小與他母親不和睦，非常怨恨並討厭他母親，甚至為此離家出走。直到有一天，他聽見了主耶穌，便悔改相信，接受耶穌作他的救主。之後，他也沒有想到與母親之間的問題，只是簡單的向主禱告。有一天，他禱告後，莫名其妙的痛哭起來。他見證有一種能力碰着他深處，使他嚎

啣大哭，覺得自己對不起母親。那時他離家很遠，隔天便立刻買車票返回家鄉。一見到母親，他就跪在母親跟前，向母親認罪。從那天起，母親成了他最親愛、最孝敬的人，並且每次想到母親，他裏面都是快樂的。他見證那不是他，乃是基督，是基督給了他快樂的能力。

如今主就是那靈，主的靈在那裏，那裏就有自由

林後三章十七節的那靈，就是三一神終極的表現，在約翰七章三十九節時還沒有，因為那時耶穌尚未得着榮耀。耶穌是神的具體化身，那時還沒有完成祂必經的過程。三一神為着祂救贖的經綸，必須在人裏面經過成為肉體、釘十字架並復活這些過程。在祂復活之後，就是在祂完成了一切的過程之後，祂就成了賜生命的靈（林前十五45）。這賜生命的靈，在新約裏稱作『那靈』（羅八16，23，26～27，加三2，5，14，六8，啟二7，三22，十四13，二二17），就是那賜給我們神的生命（林後三6，約六63），並釋放我們脫離律法轄制的靈。主的靈就是主自己，有祂就有自由。這裏的自由是指脫離帕子之下律法的字句而有的自由（加二4，五1）。

林後三章十七節說，『主的靈在那裏，那裏就有自由。』自由和復活很近；復活就是沒有限制，自由也是沒有限制。但是復活和自由仍有分別。自由不光是沒有限制，更是脫離一切壓制、阻礙、妨礙。靈在那裏，那裏就有自由。因為聖靈是在復活裏，所以人一在復活裏就自由了，並且沒有甚麼能攔阻或妨礙這自由。在這自由裏，人超脫了，騰空了。汽車在地上行駛，會受房屋、燈柱的阻礙；但飛機在天上飛，卻不受這些攔阻。同樣的，我們不在聖靈裏的時候，丈夫、兒女、弟兄、事業等都是我們的攔阻、牽絆。但一在聖靈裏，就復活了，馬上就超脫了、自由了。『主的靈在那裏，那裏就有自由。』這話的意思是說：誰在主的聖靈裏，誰就有自由。（虛空人生變詩歌，第二篇；哥林多後書生命讀經，第八篇。）